



Всё дальше от нас май 45-го года. Но, безусловно, никогда не померкнут в веках мужество и героизм советских воинов, отстоявших свободу, честь и независимость нашей Родины, освободивших народы Европы от гитлеровского порабощения. Подрастающему поколению важно знать и о самоотверженном труде женщин, подростков и детей, которые в глубоком тылу, на протяжении 1418 дней и ночей боролись и трудились во имя будущего, обеспечивая свой вклад в Победу. Воспитывать у современных детей чувства гордости за свою страну и уважение к славной истории Отечества – основная задача, над которой библиотекари Центральной детской библиотеки работают уже на протяжении многих лет.

Каждый самый маленький уголок России имеет свои особенности, своих земляков, которыми гордится, память о которых должна сохраниться для будущих поколений. Одним из таких людей для Перевозского района Нижегородской области является участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза Лазарь Григорьевич Волков. В этом году в Центральной детской библиотеке реализуется проект «Именная библиотека». Цель нашего проекта - увековечивание памяти Лазаря Григорьевича путем присвоения его имени Центральной детской библиотеке.

На подготовительном этапе состоялось обсуждение в трудовом коллективе целесообразности присвоения имени. Коллектив Центральной детской библиотеки поддержал идею присвоения имени Героя Советского Союза Лазаря Григорьевича Волкова, так как из четырех земляков-Героев Советского Союза только Лазарь Григорьевич после окончания Великой Отечественной войны жил и трудился на территории Перевозского района. Мы получили согласие на присвоение имени от дочери героя, Татьяны Лазаревны Котковой. А в январе-феврале 2016 года был проведен социологический экспресс-опрос пользователей библиотеки. Голосование проходило в очной и заочной форме среди читателей в здании библиотеки и на библиотечном сайте. В опросе приняли участие 247 человек. На вопрос «Согласны ли Вы с тем, чтобы Центральная детская библиотека носила имя Героя Советского Союза Волкова Л.Г.» положительный ответ дали 242 человека, что составило 98% опрошиваемых, 5 чел. (2% респондентов) ответили отрицательно. Также 95 юных и взрослых читателей детской библиотеки поставили свои подписи на подписных листах в поддержку присвоения имени.

В Центральной детской библиотеке оформлен уголок памяти «Он – наш земляк, он – наша слава», где размещены материалы поисково-исследовательской работы: информация о Л.Г. Волкове в печатных изданиях, сети Интернет, архиве его семьи. Был создан DVD-диск «Помнить, чтобы жить» с видеозаписями воспоминаний родственников, фотоархивом, информацией, размещенной в печатных изданиях и в сети Интернет о Л.Г. Волкове, роликом о герое, созданным библиотекарями.

В течение года для юных читателей библиотеки прошли часы памяти, уроки мужества,

историко-краеведческие и информационные часы, в ходе которых мальчишки и девчонки познакомились с биографией Лазаря Григорьевича, его подвигом в годы Великой Отечественной. А у уголка памяти были проведены обзоры литературы. [фото](#)

Работники библиотеки надеются на положительную оценку своей работы. Присваивая библиотеке имя Героя Советского Союза, мы закрепляем память о нем в сознании ныне живущих людей и будущих поколений. Это позволит не только сформировать концепцию дальнейшего развития и деятельности библиотеки для детей и подростков в условиях информационного общества, но и усилить её место и роль в структуре современного общества, в местном сообществе.